

**Protokół Nr II/2018**  
**z posiedzenia Komisji Wsi i Gospodarki Rolnej**  
**Rady Miejskiej w Prudniku**  
odbytego w dniu **04 grudnia 2018 r.**

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 10<sup>00</sup> i zakończyło o godz. 11<sup>15</sup>

Na 7 osobowy skład komisji w posiedzeniu uczestniczyło 7 radnych.

*/Lista obecności stanowi zał. nr 1/*

Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji Wsi i Gospodarki Rolnej – Andrzej Gajewski

**Przewodniczący Komisji Andrzej Gajewski** na wstępie przywitał radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości.

*/lista obecności sołtysów stanowi zał.nr 2/*

Stwierdził, że komisja posiada quorum do podejmowania opinii i wniosków.

W posiedzeniu udział wzięli zaproszeni goście: Burmistrz Prudnika Grzegorz Zawisłak, Zastępca Burmistrza Jarosław Szóstka, Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska, Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom, Naczelnik Wydziału Mienia Gminy Krystyna Martyna, Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych, Planowania Przestrzennego i Działalności Gospodarczej Jolanta Szablowska-Faron, Zastępca Naczelnika Wydziału Zamówień Publicznych, Planowania Przestrzennego i Działalności Gospodarczej Jerzy Stępień.

**Porządek posiedzenia:**

**1. Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady III sesji Rady Miejskiej w sprawie:**

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 1**)
- 2) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Prudnik na lata 2018-2021 (**druk nr 2**)
- 3) udzielenia pomocy finansowej Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia im. Karola Szymanowskiego w Prudniku (**druk nr 3**)
- 4) nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej (**druk nr 4**)
- 5) uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 (**druk nr 5**)
- 6) zmiany uchwały w sprawie wysokości i zasad oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce (**druk nr 6**)
- 7) ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (**druk nr 7**)
- 8) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (**druk nr 8**)
- 9) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej (**druk nr 9**)
- 10) uchylającej uchwałę w sprawie opłaty targowej (**druk nr 10**)

11) zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (**druk nr 11**)

12) wynagrodzenia Burmistrza Prudnika (**druk nr 12**)

## 2. Sprawy bieżące Komisji.

### Ad. 1.

#### **Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady III sesji Rady Miejskiej w sprawie:**

1) udzielenia pomocy finansowej Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia im. Karola Szymanowskiego w Prudniku (**druk nr 3**)

Projekt uchwały druk nr 3 omówiła **Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska**. Wyjaśniła, że uchwała ta powinna być omawiana w pierwszej kolejności ze względu na to że jest to uchwała intencyjna, od której zależą kolejne uchwały finansowe.

**Radna Teresa Barańska** zapytała o jakiej kwocie mowa.

**Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska** odpowiedziała, że przeznaczona kwota to 1200 zł.

**Radny Zbigniew Kosiński** zapytał czy pieniądze te były wcześniej przeznaczone dla szkół.

**Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska** wyjaśniła, że dotacje dla szkół prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego są kierowane na wniosek i Gmina żadnej szkole nie może zabrać.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia im. Karola Szymanowskiego w Prudniku (**druk nr 3**)

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

2) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 1**)

Projekt uchwały druk nr 1 omówiła **Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska**.

**Przewodniczący Komisji** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

**Sołtys Wsi Czyżowice Alicja Zawisłak** zapytała jaka jest różnica w kwocie podatku rolnego w stosunku do roku ubiegłego.

**Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska** odpowiedziała, że jest to + 3%

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 1**)

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

3) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik na lata 2018-2021(**druk nr 2**)

Projekt uchwały druk nr 3 omówiła **Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik na lata 2018-2021(**druk nr 2**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,

głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**4) nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej (druk nr 4)**  
Projekt uchwały druk nr 4 omówiła **Naczelnik Wydziału Mienia Gminy Krystyna Martyna**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej (**druk nr 4**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**5) uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 (druk nr 5)**  
Projekt uchwały druk nr 5 omówiła **Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych, Planowania Przestrzennego i Działalności Gospodarczej Jolanta Szablowska-Faron**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 (**druk nr 5**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**6) zmiany uchwały w sprawie wysokości i zasad oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce (druk nr 6)**

Projekt uchwały druk nr 6 omówiła **Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wysokości i zasad oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce (**druk nr 6**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**7) ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny nadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (druk nr 7)**

Projekt uchwały druk nr 7 omówiła **Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku Maria Strońska**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki



obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (**druk nr 7**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**8) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (druk nr 8)**  
Projekt uchwały druk nr 8 omówił **Zastępca Naczelnika Wydziału Zamówień Publicznych, Planowania Przestrzennego i Działalności Gospodarczej Jerzy Stępień**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.  
Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (**druk nr 8**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
1 radny „wstrzymał się” od głosu.

**9) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej (druk nr 9)**

Projekt uchwały druk nr 9 omówił **Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.  
Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej (**druk nr 9**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**10) uchylającej uchwałę w sprawie opłaty targowej (druk nr 10)**

Projekt uchwały druk nr 10 omówił **Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.  
Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie opłaty targowej (**druk nr 10**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**11) zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (druk nr 11)**

Projekt uchwały druk nr 11 omówił **Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom**.

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.  
Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

**Przewodniczący Komisji** poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (**druk nr 11**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

**12) wynagrodzenia Burmistrza Prudnika (druk nr 12)**

Projekt uchwały druk nr 12 omówił **Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom**. **Przewodniczący** zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Prudnika (**druk nr 12**): „za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 2 radnych, 5 radnych głosowało „przeciw”, głosów „wstrzymujących się” nie było.

### **Ad. 3.**

#### **Sprawy bieżące Komisji.**

**Przewodniczący** zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

Głos zabrał **Sołtys wsi Rudziczka Andrzej Włosek**, który zapytał czy można by było odnowić harmonogram remontu dróg w Gminie Prudnik, który sporządzony został przez Radnych ubiegłej kadencji.

**Przewodniczący Komisji Andrzej Gajewski** poinformował, że również chciał o to zapytać.

**Sekretarz gminy Prudnik Marek Radom** zaproponował aby ustalić to z Burmistrem.

**Sołtys wsi Moszczanka Mieczysław Partyczny** uważa że nie należy sporządzać nowego harmonogramu, tylko ewentualnie obecny zaktualizować. Sołtys zapytał również o możliwość pozyskania kamienia z Dębowca na remonty dróg wiejskich.

**Burmistrz Prudnika Grzegorz Zawisłak** uważa, że należy kontynuować dobre praktyki w tym zakresie i zwrócić się z tematem do przedsiębiorcy z Dębowca. Obiecał, że zajmie się tą kwestią.

**Sołtys wsi Czyżowice Alicja Zawisłak** zwróciła się z prośbą, aby surowiec był dostarczany np. w marcu, kiedy rolnicy mogą go przewieźć. Poinformowała, że później rolnicy rozpoczynają już pracę w polach, więc ich czas jest ograniczony.

**Sołtys wsi Szybowice Damian Szepelawy** zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość aby inkasenci i sołtysi otrzymywali wynagrodzenie za roznoszenie listów, gdyż do tej pory nie byli wynagradzani.

**Burmistrz Prudnika Grzegorz Zawisłak** poinformował, że słyszał o problemach związanych z dostarczaniem listów. Odnośnie dodatków za pracę zakomunikował, że jest to temat do przemyślenia, jednak zasadą wcześniej było, że dieta sołtysa miała rekompensować nakład pracy. Obiecał, że pochyli się nad tematem, poprosił o konkretne rozwiązania, o których chce rozmawiać podczas spotkań z sołtysami.

**Sołtys wsi Rudziczka Andrzej Włosek** zapytał czy jest możliwość aby sołtysi mieli dostęp do bazy danych dotyczących działek w sołectwach, aby sprawdzić właścicieli działek, którzy są odpowiedzialni za dany obszar.

**Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom** odpowiedział, że jedyny dostęp jaki Gmina posiada to EGiB ze Starostwa i do niego ma dostęp tylko kilku urzędników, którzy uzyskali certyfikat. Poinformował, że niestety nie ma możliwości aby sołtysi otrzymali dostęp do programu, gdyż nie jest możliwe przetwarzanie danych osobowych w takim stopniu o jakim mowa. Poinformował, że można przygotować mapy z zaznaczeniem terenów za które sołtysi odpowiadają.

**Sołtys wsi Czyżowice Alicja Zawisłak** zakomunikowała, że dawniej takie mapy sołtysi otrzymywali.

**Sołtys wsi Szybowice Damian Szepelawy** zapytał kiedy odbędą się wybory sołtysów.

**Sekretarz Gminy Prudnik Marek Radom** odpowiedział, że w I kwartale 2019 roku.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad – posiedzenie komisji zakończono.

**Protokolowała:**

**Wioleta Kosek**



**Przewodniczący Komisji:**

**Andrzej Gajewski**

